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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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МЕХАНІЗМ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО В 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ МАЛОГО І СЕРЕДНЬОГО 

БІЗНЕСУ 
 

Лизогуб А.О., аспірант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Становлення і розвиток малого та середнього підприємництва є 

пріоритетним напрямом економічної політики будь-якої країни. Малі та 

середні підприємства становлять основу економік більшості економічно 

розвинених країн, забезпечуючи 60–70% ВВП. 

Результатом інноваційної діяльності є інновації. Трактування терміна 
«інновація» науковцями підтверджує його багатогранність – від 

узагальнених теоретичних підходів до більш прикладних, зокрема 

технічних, нововведень. Загалом ці підходи доцільно розмежувати на дві 

групи. До однієї групи відносять низку вчених, які розглядають «інновацію 

саме як процес упровадження нових виробів, технологій, методів організації 

виробництва і праці та методів управління. Інші передбачають дослідження 

інновації як продукту – результату процесів упровадження нової техніки, 

технології, нового методу» [1, с. 10]. 

Науковці вважають, що розмір підприємства виконуе вирішальну 

роль у здійсненні інноваційної діяльності. При цьому виділяють ключові 

відмінності великих компаній від малих у контексті інновацій, такі як: – 

швидкість прийняття рішень; – відношення до ризику; – розміщення 

ресурсів; – розуміння бізнес-моделі та управління нею; – впорядковані та 

стабільні процеси проти відсутності таких; – дотримання правил проти їх 

порушення; – різниця в розумінні інновацій . Розглядаючи сутність 

інноваційної діяльності малих підприємств, варто констатувати, що 

інноваційні малі підприємства є структурним елементом малого 

підприємництва з характерними особливостями і функціями. В економіці 

будь-якої держави малі інноваційні підприємства виконують певні функції, 

займаючи властиві їм позиції у конкретних сферах економіки. Завдяки 

малим інноваційним підприємствам формується відповідна підприємницька 

поведінка, зумовлена інноваційним складником [2, с.122]. 

Загальноекономічні тенденції свідчать, що 82,2% підприємств не 

мають бажання здійснювати інновації і вагомими причинами цього 

вважають низький попит на інновації на ринку, впроваджені раніше 

інновації, дуже низьку конкуренцію підприємства на ринку, відсутність 

хороших ідей або можливостей для інновацій. Серед причин, що 

перешкоджають упровадженню інновацій, на перше місце висувають 

відсутність коштів у межах підприємства. Необхідно розуміти, що 

представлені дані показують лише тенденції. Аналітика може дещо 

відрізнятися від певних ознак підприємств, а також перелік і значущість 



XІ INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE «ECONOMICAL AND SOCIAL ASPECTS OF THE 

DEVELOPMENT OF UKRAINE AT THE BEGINNING OF THE ХХІ CENTURY» October 17-18, 2023 

96 

 

 

 
 

перешкоджаючих факторів може залежати від віку, розміру, галузі та 

інноваційності підприємства [3]. 

Отже, вітчизняна економіка внаслідок нестабільної політичної та 

економічної ситуації, суб’єктивних та об’єктивних причин 

внутрішньогосподарського характеру неспроможна створювати сприятливі 

умови для інноваційного розвитку підприємств. Необхідні обґрунтовані дії 

та заходи в реалізації механізмів підтримки і стимулювання інноваційної 

діяльності підприємств у промисловості та малому підприємництві України. 

Постійні зміни в економіці й адаптація до них, потреба у прискореному 

впровадженні інновацій вимагає також інноваційних управлінських 

підходів з урахуванням механізмів державного регулювання і підтримки 

малого та середнього бізнесу. 
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